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I.I.S. “ A. Einstein”, Via Adda 6, Vimercate 20871 Verbale 7  della  seduta del C.d.I. del   9/02/2021 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  ---------------------------------------------------------- 

 

 
 

Estratto della Delibera n 5 del Verbale n. 7 
della seduta del Consiglio d’Istituto del 9 febbraio 2021 

 
 

Il giorno 09/02/2021, alle ore 18.00, è convocato in modalità “on line tramite Meet” il Consiglio di Istituto dell’IIS “A. Einstein” di Vimercate 
per discutere il seguente o.d.g. 
 

O R D I N E   D E L G I O R N O 
 

 
1. Approvazione Verbale n.06 del 22/01/2021 
2. Approvazione del programma annuale 2021  
3. Approvazione fondo minute spese anno finanziario 2021  
4. Approvazione limite attività negoziale anno finanziario 2021  
5. Iscrizioni pervenute per l’anno scolastico 2021/2022  
6. Comunicazione pervenuta in data 05/02/2021 nostro Prot. 551/E del 06/02/2021 Pos. VIII.2 da parte degli Assessori alla Pubblica 
istruzione dei Comuni del Vimercatese  
7. Varie ed eventuali. 
 

Risultano presenti: 
 

  

Componente genitori: Sig.ra  Crippa Corrado 
 Sig.ra Rotunno Giovanna 
 Sig. Verderio Franco 
 Sig.ra Finotti Patrizia 

 
Componente docenti: Prof. Cancelli Claudio  
 Prof.  Imperatore Giuseppe 
 Prof.ssa Di Colandrea Anna 
 Prof.ssa Suriano Marino 

 Prof.ssa Merighi Dora Chiara 
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Membro di diritto Dirigente Scolastico Prof.ssa    Ciotta Michelina 
Maddalena 

 
Componente studenti Sig Bedin Carlo Luciano 
 Sig. Oddo Federico 
 Sig. Viganò Davide 

 

Partecipa inoltre, per gli aspetti tecnici, la DSGA Matteo Francesca. 
 

Il Presidente, sig.ra Rotunno Giovanna, verificato il numero legale dei presenti, apre la seduta e nomina segretaria la  prof.ssa 
Anna Di Colandrea. 
 
__________________________________________________OMISSIS________________________________________ 

 
5. Iscrizioni pervenute per l’anno scolastico 2021/2022 
 

In merito alle iscrizioni pervenute per l’anno scolastico 2021/2022, si pone il problema dell’accettazione di tutte le richieste, in quanto a fronte 
di un numero di studenti che consentirebbe la formazione di 14 classi prime, l’Istituto possiede 54 aule invece delle 62 necessarie ad accogliere 
tutti. Per questo motivo la Dirigente ha chiesto in data 02/02/2021 degli spazi alla Provincia. Perciò, la discussione si ricollega al punto n. 6 
dell’o.d.g., relativo alla “Comunicazione pervenuta in data 05/02/2021 nostro Prot. 551/E del 06/02/2021 Pos. VIII.2 da parte degli 
Assessori alla Pubblica istruzione dei Comuni del Vimercatese “. Infatti, in data 05/02/2021 è giunta una comunicazione da parte degli 
Assessori del Vimercatese in cui si chiede al C.d.I. di rivedere i criteri di precedenza per le iscrizioni per non penalizzare i ragazzi della Rete 
TreVi. Si veda per questo la lettera di Offertasociale/Offertascolastica allegata.  
 
La Dirigente informa che nella mattina del 09 febbraio 2021 c’è stato un incontro in Provincia, a cui erano presenti i Dirigenti degli Istituti del 
Centro Omnicomprensivo, la DSGA dell’Einstein e la dott.ssa Zoppè della Provincia. Quando la Dirigente dell’IIS Einstein, Dott.ssa M. Ciotti, 
ha dichiarato che a fronte di 8 classi V uscenti ci sarebbero 14 classi I in entrata, tutte formate da ragazzi del Vimercatese, tranne 1 proveniente 
da Torino, dimostrandolo con dati di realtà, la dott.ssa Zoppè ha dichiarato che nessun ragazzo sarà escluso. Certamente, la lettera di 
Offertasociale ha colpito molto la Provincia, perché quest’iniziativa ha messo in evidenza la necessità di garantire il diritto allo studio e alla scelta 
dell’indirizzo di studi perseguita e condivisa dall’Einstein. Pertanto, la dott.ssa Zoppè ha lasciato intendere che saranno concessi all’Einstein 
degli spazi, che si renderanno disponibili a dicembre, con la conclusione dei lavori per la costruzione di una nuova palazzina adiacente alla 
scuola. In attesa della conferma scritta con l’Atto di indirizzo della Provincia, la Dirigente esprime la sua propensione ad accettare tutte le 
iscrizioni, nonostante sia prevedibile, come fa notare il signor Rizzo, che i lavori non saranno terminati entro dicembre. In realtà, se si ragiona in 
prospettiva, bisogna accettare l’idea di un ritardo nella consegna e di una rotazione temporanea delle classi con alcuni giorni mensili in DAD 
fino alla consegna degli spazi.  
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Inoltre, la Dirigente informa il Consiglio che in Provincia è stato presentato anche il progetto elaborato dal Politecnico di Milano del nuovo 
Centro Omnicomprensivo, che prevede una sopraelevazione, ovvero un secondo piano.  
Il signor Crippa si dichiara soddisfatto dei risultati ottenuti e la signora Rotunno informa che ieri, insieme al signor Verderio, ha avuto un 
incontro con il signor Galli di Offertasociale durante il quale si sono chiariti sulle richieste. Inoltre, la dott.ssa Barbieri ha detto che prenderanno 
atto di tutti i criteri adottati dalle scuole dell’Omnicomprensivo e monitoreranno la situazione, dal momento che solo l’Einstein ha reso noto i 
criteri di accoglienza. In realtà, questa situazione ha fatto riflettere le istituzioni locali sul fatto che manca da parte degli Enti locali un’attenzione 
dovuta al problema del diritto allo studio. 
 
Offertasociale propone di mettere tutti i Comuni del Vimercatese e di Monza Brianza in zona A e gli altri in zona B, ma la Dirigente chiarisce 
che questi Comuni sono pochi.  
Il signor Crippa condivide l’osservazione della prof.ssa Merighi secondo cui il criterio dell’orientamento delle Scuole Medie non dovrebbe essere 
trascurato. La prof.ssa Merighi precisa che l’orientamento fatto alle scuole Medie è molto serio e professionale.  
La Dirigente fa notare che qualsiasi criterio è discriminante, ma la prof.ssa Di Colandrea afferma che l’orientamento è importante, perché ci 
sono tanti alunni che non hanno gli strumenti per affrontare un corso di studi quale quello dell’IIS e che spesso stanno male psicologicamente. 
Inoltre, una volta che i ragazzi si sono ambientati hanno paura di cambiare e quindi sostengono di voler continuare il percorso intrapreso, 
troppo spesso con risultati disastrosi. Infine, anche il riorientamento è difficile per le famiglie, perché non è agevole fare una nuova scelta né 
trovare ricollocamento in altre scuole. La Dirigente dichiara che se c’è l’esigenza di organizzare uno sportello di riorientamento, basta presentare 
un progetto e si provvederà.  
 
La prof.ssa Di Colandrea chiede la collaborazione per formare un gruppo che sia disponibile per la stesura di tale progetto; si propongono la 
prof.ssa Merighi e le signore Rotunno e Finotti. 
A questo punto, la Dirigente chiede qual è l’orientamento del C.d.I. in merito all’accettazione delle richieste delle iscrizioni. Il Consiglio discute 
dell’opportunità di accettare tutte le iscrizioni in deroga agli attuali criteri del Consiglio di Istituto. 
 

Il Consiglio d’Istituto 
 

 Componente genitori: Sig.ra  Crippa Corrado 
  Sig.ra Rotunno Giovanna 
  Sig. Verderio Franco 
  Sig.ra Finotti Patrizia 

 
 Componente docenti: Prof. Cancelli Claudio  
  Prof.  Imperatore Giuseppe 
  Prof.ssa Di Colandrea Anna 
  Prof.ssa Suriano Marino 

  Prof.ssa Merighi Dora Chiara 
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 Membro di diritto Dirigente Scolastico Prof.ssa Ciotta Michelina Maddalena 
 

 Componente studenti Sig Bedin Carlo Luciano 
  Sig. Oddo Federico 
  Sig. Viganò Davide 

 

DELIBERA N. 5 
 

 vota per la formazione di 12 o 14 classi: la prima proposta ottiene 0 voti; la seconda ottiene parere positivo all’unanimità 

 

__________________________________________________OMISSIS________________________________________ 
 

            Non essendoci argomenti da discutere in varie ed eventuali e esauriti tutti i punti all’o.d.g., la riunione si chiude alle ore 21.15. 
 
 
 Il Segretario 
          Prof.ssa Di Colandrea Anna      Il Presidente 
         Sig.ra Rotunno Giovanna 


